

La población española ha aumentado diez millones en 52 años

28.305.920 habitantes somos actualmente

MADRID, 11. — La población española, calculada para la península e islas adyacentes, según los datos que facilita el último Boletín de Estadística, es de 28.305.920 habitantes.

La población española, de hecho censaba en 31 de diciembre de 1900, era en la península, islas adyacentes y las plazas de soberanía de Ceuta y Melilla, de 18.616.630 habitantes, y en la misma fecha del año 1950, de 28.171.873 habitantes.

En cincuenta años se produjo un aumento de población de unos diez millones de habitantes.

La natalidad y los matrimonios experimenta un notable aumento en el curso del decenio 1941-51. Los nacidos vivos en 1947, en cifras absolutas, son 507.766, y nacidos vivos en 1951, 560.521 (195 en 1941 por mil habitantes, y 20 por mil habitantes en 1951).

Bate el récord del año 1948, con 634.924 nacidos vivos (231 por ciento, seguido de los años 1945, 618.022 (231 por mil) y 1943, 603.430 (229 por mil). Los matrimonios pasan de 188.611 en 1941 (73 por mil), a 210.183 en 1951 (75 por mil). Bate la marca del decenio el año 1947 con 224.714 matrimonios (83 por mil). En las defunciones el curso descendente es también muy notable: el decenio de 484.637 fallecidos en 1941, se pasa a 322.503 en 1951. La cifra más reducida corresponde al año 1948, con 299.822 fallecidos. — Cifra.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS
AÑO XV. — NUMERO 4.899 — CASTELLON DE LA PLANA — VIERNES, 12 DICIEMBRE 1952 — PRECIO: 70 CENTIMOS

EL PARTIDO COMUNISTA MARROQUI, fuera de la Ley Así como el nacionalista Istiglal

SUS DIRIGENTES, HAN SIDO DETENIDOS Y DEPORTADOS

CASABLANCA, 11. (Urgente). — Las autoridades francesas han puesto fuera de la ley al partido comunista marroquí y al partido nacionalista Istiglal. La medida ha sido tomada después de ser deportados los jefes comunistas y de ser detenidos los dirigentes del Istiglal. — Efe.

COMUNICADO DEL RESIDENTE

CASABLANCA, 11. — El residente general francés, general Guillaume, ha anunciado oficialmente, en un comunicado, que todas las actividades del partido comunista y del Istiglal —consideradas conjuntamente responsables de los desórdenes del lunes— quedan prohibidas y que todos los que desobedezcan esta orden serán castigados con severidad.

Señala a continuación que hasta la fecha los dos partidos habían existido aún en contra de las leyes del Protectorado y que de ahora en adelante la ley será aplicada al pie de la letra. Además invoca una ley que dispone multas y penas de prisión "contra cualquier persona que desarrolle actividad que tienda a perturbar el orden público, la paz y la seguridad". —Efe.

Ha sido clausurada la VII Conferencia General de la UNESCO

PARIS, 11. — La VII Conferencia General de la UNESCO ha sido clausurada hoy después de aprobar su programa para 1953-54 por 49 votos contra dos y cuatro abstenciones. Asimismo ha aprobado una resolución invitando a Polonia su decisión y va a estudiar para que vuelva a estudiar la decisión y reanude su colaboración con el trabajo de la Organización. Al mismo tiempo la Conferencia ha rechazado la afirmación hecha por el Gobierno polaco en su carta de retirada de que la UNESCO es simplemente un instrumento del imperialismo norteamericano vicio de contenido efectivo alguno.

DETENCIONES

CASABLANCA, 11. — Otros varios comunistas además de Madella Dupuy, Santos García y Tamasa, han sido detenidos y lo mismo que aquellos enviados a Francia en avión. Se trata del ingeniero Abraham Saefaty, el ferroviario Antonio Martínez de Uxa, otros dos ferroviarios, un maestro y un tal Louis Vives.

Los Ministros de Justicia de España y Portugal, emprenden el regreso a la Península

El Ministro español pronunció un sentido discurso de despedida al abandonar Goa

GOA, 11. (Urgente). — Los Ministros de Justicia de España y Portugal, acompañados por el Cardenal Legado, han salido hoy en el barco de guerra portugués "Alfonso de Albuquerque", para Bombay, donde tomarán un avión para Atenas, Roma, Madrid y Lisboa. Una guardia especial les rindió honores en el muelle. El Cardenal Legado, Monseñor Gonçalves Cerejeira, en un mensaje de despedida dio las gracias al pueblo de Goa por la generosa hospitalidad demostrada durante su estancia. El Ministro español, Sr. Iturrumendi, estaba visiblemente conmovido. Cuando se despidió del pueblo de Goa dijo que el recuerdo de esta visita no abandonará nunca su mente. —Efe.

PALABRAS DE DESPEDIDA DEL MINISTRO ESPAÑOL

GOA (India Portuguesa), 11. — Antes de subir a bordo del barco de guerra portugués "Alfonso de Albuquerque", en el que hará el viaje a Bombay, en ruta de regreso a España el Ministro de Justicia de España, D. Antonio de Iturrumendi, pronunció un discurso de despedida en el que dijo entre otras cosas:

"Jamás se borrará de mi memoria la visión de estos millares y millares de fieles, venidos desde todas las regiones de Asia e incluso de otros continentes para postrarse ante los restos mortales del Apóstol de las Indias. Doble fue la emoción sentida en otros momentos; la una como católico al comprobar la universalidad de la Iglesia Católica y la presencia de la fe que nos ilumina en estas estirpe de Oriente, la segunda (como español) al ver que la semilla que esparció el Apóstol nacido en la mística y abrupta Navarra fructificó en estas renovadas en estas tierras constantes y eternas por el misionero. Ni los vientos furiosos de la persecución ni los hostiles cercos de

la impiedad, ni el peso devastador de los siglos, han conseguido enfriar la fe de aquellos que se llamaron "hijos de Javier" y cuyos sucesores se precian de llevar tan glorioso título". "Me he conmovido —agregó el Sr. Iturrumendi— al ver el desfile impresionante de los fieles hindúes y pagistianes, cingaleses y malayos, indochinos y nipones, oceánicos y filipinos. Me he conmovido a la vista de los presentes, pero se me saltaron las lágrimas evocando a los ausentes, a los que la persecución bárbara e implacable impidió llegar hasta nuestro lado para postrarse con nosotros ante los restos del apóstol y pedir a Dios, por su intercesión la salvación de los millones de infieles que aún desconocen la luz del Evangelio. Formulo mis votos para que la aurora de luz y de esperanza brille de nuevo en el horizonte del vasto continente chino y que el nombre de Dios vuelva a resonar en aquellas tierras y a ser bendecido públicamente por los millones de perseguidos actuales. Yo os prometo, que al regresar a España haré conocer al pueblo español y a su Gobierno esta hospitalidad afectuosa y cordial de que le habéis hecho objeto a mi persona, para que ese sentimiento fraternal de que os hablaba se sienta fortalecido y cada uno de los españoles pueda compartir consciente y personalmente, los votos que yo me adelanto a expresar en estos momentos y en su nombre por la grandeza de vuestro país y de su imperio". Efe.

TRUMAN, IRRITADO CON MAC ARTHUR

Por no haberle comunicado su plan sobre Corea

Mac Arthur, como cualquier persona razonable, debería comunicarme su solución

WASHINGTON, 11. — El Presidente Truman, que destituyó al general Mac Arthur hace veinte meses, está dispuesto, según se afirma, a mostrarse enérgico de nuevo con el popular héroe militar del Pacífico. Personalidades de la Casa Blanca han indicado que Truman puede tener "algo que decir sobre Mac Arthur" y su secreta solución para la guerra de Corea en la conferencia de prensa de esta tarde.

Truman indicó claramente el miércoles que está irritado por la noticia de que Mac Arthur y su estado mayor presentaran sus claras y concretas propuestas para poner fin a la guerra al Presidente electo Eisenhower, después del regreso de éste del Pacífico.

En una declaración leída a dos periodistas, cuando regresaba a la capital desde Independence, Truman pide a Mac Arthur que le notifique inmediatamente si tiene un plan razonable para poner fin a la lucha en Corea, en una forma honrosa. Mac Arthur no ha comentado públicamente la declaración del Presidente. Los auxiliares de la Casa Blanca han contestado a todas las preguntas que sobre el caso se han formulado, que es Truman al que se le debe formular en la conferencia de prensa de hoy.

Como comandante en jefe de las fuerzas armadas, Truman podría, si quisiera, citar a Mac Arthur a Washington, para informar. El general Mac Arthur sigue cobrando en nómina del Ejército más de 18.000 dólares anuales, como general de cinco estrellas. — Efe.

TRUMAN LO DUDA

WASHINGTON, 11. — El Presidente Truman ha declarado en su anunciada conferencia de prensa que el general Mac Arthur, como cualquier persona razonable, debería comunicarme su solución a la guerra de Corea. Añadió que los dos tenían la obligación de acudir a él inmediatamente con cualquier solución que pudiera tener para poner fin a la guerra coreana y ahorrar vidas norteamericanas. No obstante expresó sus dudas respecto a que Mac Arthur tenga alguna solución que merezca la pena.

Recordó que en cierta ocasión recorrió 12.400 millas para celebrar una entrevista con el entonces jefe de las Fuerzas Armadas de las Naciones Unidas en Extremo Oriente, en la isla de Wake y que todo lo que había conseguido fue un montón de información errónea e inexacta. Aquella entrevista se celebró en octubre de 1950. Truman dijo que había sido informado:

1.—De que los comunistas chinos no entrarían en la guerra de Corea.

2.—De que sería posible enviar una división desde Corea a Alemania para que prestara servicios de ocupación.

3.—Que la guerra de Corea estaba prácticamente terminada.

Truman criticó duramente la forma en que Mac Arthur se había conducido con él desde que el destituyó de su puesto de jefe de las fuerzas norteamericanas en Extremo Oriente. Declaró después que Mac Arthur nunca le informó como cualquier persona razonable lo hubiera hecho. Declaró que no había visto nunca a Mac Arthur desde su regreso a Estados Unidos. — Efe.

Eisenhower ha llegado a Pearl Harbour

Celebrará conferencias con sus Secretarios de Estado y Defensa y varios Jefes militares

A BORDO DEL "HELENA", 11.—El Presidente electo, Eisenhower, llegará a Honolulu a las diez de la noche, para celebrar allí conferencias militares con los principales jefes militares de la isla. Honolulu prepara una bienvenida excepcional a su futuro Presidente, cuando el crucero pesado "Helena" fondee en las muelles de Pearl Harbour. El Presidente electo desfilará a través de Honolulu, acompañado de una caravana de coches, esperando le aclamen unas 150.000 personas.

El servicio secreto ha insistido en la limitación de coches que le acompañen en el desfile. Doscientos policías de Honolulu, así como policía secreta y militar patrullarán por la ruta sobre la que se efectuará el desfile hasta el cementerio nacional.

Después, Eisenhower y su séquito se dirigirán a Kaneohe, base aeronaval para reanudar sus conversaciones del máximo secreto, con los hombres que han de formar su Gobierno y con otros que desempeñarán también puestos importantes en la futura administración. — Efe.

Continúan los debates sobre Túnez en la Comisión Política de la ONU

Intervención de varios delegados árabes

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 11. — Al iniciarse la sesión de la tarde de la Comisión Política Principal, el presidente de la misma, Joao Carlos Muñiz, anunció la posibilidad de que se celebre una sesión esta noche a fin de terminar el debate sobre Túnez.

El delegado del Pakistán expresó su protesta, alegando que la importancia de la cuestión requiere que se presida de apremio. A continuación el representante de Israel, Emile Hajar, dijo que apoyaría la resolución brasileña referente a Túnez, por estimar que coincide con el objetivo y principios de las Naciones Unidas de que las disputas han de ser resueltas a ser posible por negociación directa.

Por su parte el Ministro de Negocios Extranjeros del Iraq, Faouil Al Jamil, ha dicho que en los actuales debates de las Naciones Unidas referentes al Norte de África, se decide el tono de las relaciones entre Oriente y Occidente. Agregó que existe actualmente un gran clima entre las potencias de la Organización del Pacto Atlántico Norte y los pueblos asiáticos. Es hora ya de decir a esas potencias individual y colectivamente, que nos hallamos en un encrucijada que etos pueblos de Asia y África han abierto en los ojos y que no hemos de actuar con plena igualdad y libertad en las relaciones múltiples o en otro caso que lá

Información del tiempo

MADRID, 11. — EL TIEMPO. — INFORMACION GENERAL. — Durante las doce horas últimas ha llovido en Galicia y Cantábrico, ligeramente. En el resto el cielo estuvo nublado.

TIEMPO PROBABLE. — Persistencia de la nubosidad con precipitaciones débiles en Galicia y costa cantábrica. En la cuenca del Duero, nubes alternando con claros. En el resto, poco nublado, nieblas matinales en el Centro y Andalucía.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Málaga, con 19 grados, y a Cuenca, con 5 grados bajo cero. — Cifra.

Truman criticó duramente la forma en que Mac Arthur se había conducido con él desde que el destituyó de su puesto de jefe de las fuerzas norteamericanas en Extremo Oriente. Declaró después que Mac Arthur nunca le informó como cualquier persona razonable lo hubiera hecho. Declaró que no había visto nunca a Mac Arthur desde su regreso a Estados Unidos. — Efe.

Proyecto para combatir los males económicos de Europa

«Comercio en vez de ayuda norteamericana» es su lema, pero pide una gran ayuda a EE. UU.

PARIS, 11. — La Organización de Cooperación Económica Europea ha terminado su proyecto a largo plazo para combatir los males económicos que según proclama sin ellas, Rusia destruiría al Oeste.

La nueva norma elaborada ahora, pide una gran ayuda norteamericana y mundial para restaurar las fuerzas económicas de Europa sin crear una dependencia interna de las reglas norteamericanas. El peor problema que será hallado es la laguna de tres mil millones de dólares entre lo que gasta Europa y lo que gana. El nuevo santo y seña para colmar esta laguna será "comercio en vez de ayuda norteamericana".

Para el arreglo de esta y de otras cuestiones vitales, Europa continental del Oeste de Inglaterra insistirán en que se celebren conversaciones de alto nivel con Washington, a principios del año próximo, con el fin de reanudar la política comercial monetaria y financiera. Los datos anticipados que se tienen sobre el informe, indican que Europa no puede permitirse ningún momento importante en los gastos de defensa para 1953, principalmente porque este año no logra su objetivo de conseguir un aumento del cinco por ciento en la producción. —Efe.

Philipp Etter, nuevo Presidente de Suiza

BERNA, 11. — El consejero federal, Philipp Etter, ha sido elegido presidente de la Confederación Helvética en una sesión conjunta que hoy han celebrado las dos cámaras del Parlamento. El consejero federal Rodolfo Rubattel ha sido elegido vicepresidente. Etter logró 156 de los 225 votos y Rubattel 183 de 224. Ambos permanecerán en sus respectivos cargos por un periodo de un año.

El nuevo presidente de la Confederación Helvética, Etter es miembro del partido conservador católico, que es el tercero en número en el Parlamento contando por los siete miembros del Consejo Federal.

Los dos puestos elegidos hoy pasan por turno a ser ocupados por los siete miembros del Consejo Federal.

DEPORTES

ANTE EL PARTIDO INTERNACIONAL DE FUTBOL ESPAÑA-ALEMANIA

Los alemanes se sienten optimistas ante el encuentro de 28 del actual en Madrid

FRANCOFORT, 11. (Crónica de prensa Schaefer, del servicio especial de "AP"). El optimismo acerca del próximo encuentro de fútbol Alemania-España, a jugar el 28 de octubre en Madrid, se ha propagado entre los expertos deportivos de la nación, después de la espectacular victoria recientemente conseguida frente a Suiza por 1-1.

El próximo encuentro de Madrid es el primer partido oficial internacional que se juega entre las selecciones nacionales desde la terminación de la guerra. Los contactos futbolísticos hispanoalemanes desde la guerra se habían limitado por completo a unas amistosas por este país por parte de varios Clubs españoles, y la visita hecha a España por varios equipos de primera división alemanes.

Hasta el momento se han celebrado tres partidos internacionales entre estos dos países. El 2 de mayo de 1935, España logró triunfar por 2-1 sobre Alemania, en Colonia.

Un año más tarde, en Barcelona los alemanes consiguieron el 2-1 a su favor, y el 12 de abril de 1943 ganaron nuevamente empatando a un punto, en el tercer encuentro disputado en Berlín.

Aunque los expertos se muestran esperanzados acerca de las posibilidades que tiene el equipo alemán frente al español, los funcionarios de la Federación Alemana de Fútbol expresan que España será un contrario que debe ser reconocido como tal.

El 5 de octubre del presente año los alemanes sufrieron en París una gran derrota por parte del "once" nacional francés, que fue descrita por los técnicos como el peor desastre de la historia del fútbol del país después de la guerra.

Los franceses obtuvieron la victoria por 3-1 sobre los frecuentes rivales tanto y pesados jugadores alemanes.

Después de esta derrota —que fue considerada en ésta por algunos aficionados como una "tragédie nacional"— se señaló como culpables a la Federación de Fútbol y al entrenador nacional, Sepp Herberger, por no haber rejuvenecido drásticamente al equipo nacional.

La mayor parte de los críticos deportivos alemanes demandaron fuertemente la sustitución de los veteranos futbolistas de la nación que tuvieron más de 30 años de edad.

Entre aquellos a quienes se pedía la separación del equipo nacional estaba el ídolo del fútbol de la nación y 32 veces internacional, Fritz Walter que más tarde, el 9 de noviembre, jugando contra los suizos en un partido de total importancia dominado en el mismo día por la mayor parte de los 90 minutos.

El entrenador nacional Herberger, en un partido frente a Luxemburgo, el pasado mes de diciembre, dió el primer paso hacia un equipo más joven al colocar a cuatro nuevas figuras —Kurt Ehrman, Günter Stollenwerk, Willi Schoröcker y Hans Zeithner— en el equipo nacional, que generalmente está integrado por semiprofesionales con experiencia internacional.

Por cuatro a cero, venció la Selección castellana al equipo sueco

MADRID, 11. — Por cuatro tantos a uno ha vencido la selección castellana al equipo sueco del Djurgårdens Drottisförening, en partido celebrado esta tarde en Chamartín con buen tiempo y excelente entrada, ya que el campo registró casi 10.000 espectadores, calculándose en unos 30 m. espectadores los que presenciaron el partido. Asistió el Ministro de Suécia en España, Sr. Whunther, quien acompañaba en el palco presidencial al Presidente de la Federación Castellana y otros fedrativos y personalidades.

El partido, estaba organizado por la Federación Castellana de Fútbol a beneficio del fútbol modesto. Fue dirigido el encuentro por el célebre madrileño Sr. Blanco y se puso en juego la gloria, los equipos formaban de la siguiente manera:

SELECCION CASTELLANA. — Alonso, Tinte, Oliva, Lozano; Silva, Montalvo, Juncosa, Joseito, Pahiño, Molowny y Callejo.

DJURGARDENS. — Arvisson, Andersson, Vegren, Peterson, Steman, Parling, Banderson, Anderson, Holmberg, Lotvren y Jonson.

No obstante su derrota, el equipo sueco ha causado mejor impresión que en su partido del lunes, a pesar de que el equipo que hoy tiene enfrente fue mucho más potente en la primera parte del encuentro. Ha exhibido buen juego, sobre todo en la parte defensiva dura y rápida pero con el mismo defecto que el día de su presentación, es decir, sin prodigar el tiro y a pesar de que hoy la línea delantera ganó en profundidad y remate con la inclusión de dos jugadores: extremo derecho y delantero centro que no actuaron contra el Atlético.

La selección realizó un gran partido en la primera parte, pero en la segunda al ser sustituidos ocho de los jugadores que actuaron en el primer tiempo del encuentro, perdió todo interés y su labor no fue ya tan acertada. Terminó el primer tiempo con el resultado de cuatro goles a cero. En el segundo tiempo Zamora, Verde Olondo, Vázquez, Pérez Payá, Rabadán y Cabrera sustituyeron a Juanito Abalo, Lozano, Juncosa, Joseito, Pahiño Molowny y Callejo y Hernández a Silva a los pocos minutos de comenzar la segunda parte. También el equipo sueco realizó algunas sustituciones.

Arbitro para el Catarroja-Castellón
MADRID, 11. — La Federación Nacional de Fútbol ha designado para dirigir el partido de fútbol de Tercera División entre el Catarroja y el C. D. Castellón, al colegiado M. Alvarez — A.H.H.

Entrenamiento de la selección portuguesa
LISBOA, 11. — La selección de Portugal se entrena hoy por última vez ante su encuentro contra la Argentina E equipo portugués será el siguiente:

Federico Parrigana, Manuel Passos, Angelo Cervinho (capitán), Fernando Casella, Felix Antunes, Firmino, João, Rogério Carvalho, Manuel Vazquez, José Aguiar, José Matêicu, Pereira Albano. — A.H.H.

Selección castellana
Alonso, Tinte, Oliva, Lozano; Silva, Montalvo, Juncosa, Joseito, Pahiño, Molowny y Callejo.

Djurgårdens
Arvisson, Andersson, Vegren, Peterson, Steman, Parling, Banderson, Anderson, Holmberg, Lotvren y Jonson.

Arbitro para el Catarroja-Castellón
MADRID, 11. — La Federación Nacional de Fútbol ha designado para dirigir el partido de fútbol de Tercera División entre el Catarroja y el C. D. Castellón, al colegiado M. Alvarez — A.H.H.

Cómo cuidar su reloj
¿Sabe que es mejor darle cuerda a la misma hora todos los días? ¿Cree que hacer retroceder los manecillos lo daña? ¿Debe llevarlo puesto en la cocina y en la cama? ¿Juzga que los robles implican necesariamente que sea fino? Conozca por SELECCIONES de diciembre, las normas para comprar un reloj y cuidar del que posee para que dé muchos años de servicio.

Además de este valioso consejo que le ahorrará dinero, encontrará otros 25 interesantísimos artículos, el libro del mes y ¡Cuentos de ultratumba!
PALONCESTO

POLICIA EN ACCION

El caso de las niñas desaparecidas. Aquel día del mes de mayo de 1924

- XX.V -

El cuarto que ocupaba la familia Ortega en el número 71 de la calle de San Isidro, era una casa de tres habitaciones. Era un cuchitril sucio, con las paredes rayadas y mugrientas, con los techos bajos y desnudos, en el que se mezclaban los malos olores del retrete con los de la cocina. En invierno, con las ventanas cerradas, no se podía resistir allí.

En este cuarto vivían los cinco chicos y el matrimonio. Tenían tres camas para todos y por la noche dormían revueltos. Si alguno no cogía sitio en las camas, se acostaba en el suelo sobre unos trastos.

A una de las habitaciones le llamaban enfáticamente, el comedor. Esto se debía a que había allí una mesa en la que comían a que sus paredes estaban decoradas con dos cartones de calendarios y una amplificación fotográfica de un abuelo.

—Hacia las doce de la mañana del 24 de mayo de 1924, se encontraba en aquel comedor Mariquita Ortega. Su madre, planchaba en la mesa unas camisas de su marido y en la puerta del cuarto, que se hallaba abierta, sentadas en el suelo, estaban Angelinas Cuevas y María del Val.

Como ya hacía calor, a pesar de que había llovido días antes, las ventanas estaban abiertas y entraba el sol alegrándolo todo con sus rayos.

La madre de Mariquita, contagiada por el optimismo de la luz, tarareaba un chotis que en la cercana verberna iba desgranando un organillo con sus notas de timbres y campanillas. Mariquita, se entretenía haciendo vainica en un trapo, y las otras chicas, hablaban entre sí y, de cuando en cuando, le preguntaban algo a su amiga.

De pronto, se oyó crujir la escalera y apareció en la puerta doña María Escudero, una maestra de escuela ya retirada que vivía en la misma casa.

Doña María no era ni alta ni baja, ni gorda ni flaca. Los años le habían dado ese aspecto que tienen generalmente las mujeres cuando han pasado ya de los sesenta. A veces, parecía que iba a quebrarse de tan débil, y otras, sin embargo, dejaba adivinar un gran fortaleza. Su rostro, sereno y pálido, denotaba una profunda resignación ante las estrecheces de la vida, que soportaba con dignidad. En sus conversaciones, nunca quería hablar de asuntos de dinero y prefería siempre otros temas más delicados. Vivía sola con un perro y un pájaro, pero tenía alguna familia en Barcelona, a quienes escribía de cuando en cuando.

Doña María se apoyó en el quicio de la puerta para descansar después de la tirada de la escalera y saludó:

—Buenos días, señora.
—Buenos días, doña María.
Las chicas se pusieron de pie al verla y la saludaron también.

—Mire usted, que vengo de la compra y no he encontrado patatas en ninguna parte. ¿Quiéreme usted que vaya Mariquita a la plaza de la Moncloa a ver si las encuentra allí?

—Pues no faltaba más —respondió la madre de la niña. Responde y síntese.
Dirigiéndose a su hija añadió:
—Vamos, niña, ve a por las patatas de doña María.

La maestra pasó al comedor y se sentó junto a la mesa. Le dió tres reales a la chica.
—Si hay patatas de tasa me traes tres kilos; y si no las hubiese, compras un kilo de las nuevas.

Mariquita cogió un capacho que le entregó su madre y sonando las monedas en la mano les preguntó a sus amigas:
—¿Venís vosotras? Andad acompañádmelas.

Las chicas se consultaron con la mirada y se marcharon las tres escaleras abajo.

UN DEPENDIENTE LAS VIO EL ÚLTIMO
Mariquita, Angelinas y María salieron a la calle. María al salir se sujetó la cinta de seda que llevaba atada en el pelo. Tomaron el camino de la plaza de la Moncloa.

El 17 comenzarán las pruebas de los jugadores para el España - Alemania

Parece que será convocados César entre otros jugadores

MADRID, 11. — El miércoles día 17 se celebrará en esta capital un partido de pruebas de los jugadores seleccionados para el España-Alemania que se jugará el día 28 en el Estadio de Chamartín. Parece ser que el seleccionador nacional Don Pedro Escarri convocará además a cuatro jugadores de los que fueron llamados encontrándose entre ellos el vallesoleño Coque y el catalán César.

No se suspenderá la jornada de Liga del domingo día 21, ya que en esta fecha el seleccionador nacional se encontrará en Alemania a presenciar el encuentro internacional Alemania-Yugoslavia y el siguiente criterio de no entorpecer nuevamente el desarrollo de las competiciones oficiales. — A.H.H.

STABILE extrañado por la ausencia de remate en el equipo español

LISBOA, 11. — En unas declaraciones concedidas al enviado especial de "A Belsa" en Madrid, D. Alfonso de la Cerda, el seleccionador argentino, Guillermo Stabile, no oculta su sorpresa por la ausencia de remate comprobada en el equipo español. Stabile afirma que fue el que más le sorprendió en el grupo adversario ya que si el fútbol español —dice— se mantiene en buen nivel, sus delanteros ya no se muestran con aquella atracción por las redes y a aquel

A BASORA NO LE INTERESA CAMBIAR DE RESIDENCIA

BARCELONA, 11. — El jugador del Barcelona, Basora, ha manifestado que es el primero sorprendido por la noticia de ser solicitado por el Boca Juniors, de la que no tenía ni la más remota idea. —Puede afirmarse —ha dicho— que no me interesa cambiar de residencia. Estoy muy bien en el Barcelona, donde juego a gusto y me une un contrato con mi club que continuará en vigor la próxima temporada. — A.H.H.

Dirección General de Prensa

PATRONATO DE LA INSTITUCION SAN ISIDORO PARA HUERFANOS DE PERIODISTAS
Acordado por el Patronato de la Institución San Isidoro en su reunión de 21 de Noviembre, presidente por el Excmo. Sr. Ministro de Información y en la del 27 del mismo mes llevar a cabo en la fecha más inmediata, la ampliación de beneficios de la citada Institución a los huérfanos de empleados administrativos y de talleres de periódicos, diarios y hojas de un día, entrando así en la segunda etapa del desarrollo de la Fundación conforme al deseo reiteradamente expuesto por esta Dirección General de Prensa, queda abierto a partir de la fecha, el plazo para que soliciten ser acogidos como beneficiarios de la nombrada Institución los huérfanos varones del personal expresado.

Las condiciones y trámites que deben cumplirse son las siguientes:

1. Los beneficios que se podrán otorgar, serán a) la admisión como alumno interno en la Escuela Hogar de la Institución; y b) otras ayudas que el Patronato discrecionalmente en cada caso concreto.
2. El límite máximo de edad para solicitar dichos beneficios, es de 18 años.
3. En la instancia, que será dirigida al Ilmo. Sr. Director General de Prensa, se harán constar las circunstancias del beneficiario, nombre de los padres, domicilio, periódico en el cual preséntó sus servicios el padre del huérfano, situación del huérfano estudiado o aprendizaje, que en su caso haya comenzado, y deberá ser suscrita por el beneficiario y por su representante legal.
4. Deben acompañarse los documentos siguientes: Certificación del nacimiento del huérfano; certificación de detención del padre; Certificación expedida por la Delegación respectiva del Montepío Labral de Artes Gráficas (o por la Mutualidad Nacional de periodistas en su caso) en la que conste que el fallecido padre del beneficiario estuvo afiliado en el momento de su muerte, al Montepío o Mutualidad, y la Empresa a la cual estaba adscrito.

El plazo para la presentación de solicitudes de los que actualmente son huérfanos, terminará el 31 de Diciembre del corriente año; y en las orfanotecas sucesivas dentro del mes siguiente al que se produzcan.

Las instancias de los residentes en esta provincia deberán presentarse en la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo, Plaza del Caudillo núm. 4-2ª para su curso a la Dirección General de Prensa.

En Almendralejo siguen jugando a los fantasmas
ALMENDRALEJO, 11. — Los fantasmas han comenzado a hacer acto de presencia en Almendralejo. Estos fantasmas no son otra cosa que desaprensivos vecinos de ambos sexos, que cubiertos con una sábana y un farol encendido en la cabeza, calen por las noches sabe Dios a qué, metiendo sustos y haciendo de pavor y zozobra a niños y mujeres. Alrededor de la ermita San Roque se ha visto uno de estos fantasmas que aquí se les suele llamar "fantasmas", metiendo un miedo terrible y ocasionando una aparatosa calda de un pacífico vecino que sorprendido por la aparición tropezó con una piedra y cayó al suelo. — C.H.A.

Gane 1.000 pts fácilmente

En la emisión extraordinaria que se dió el miércoles día 10 por la cadena levantina: RADIO CASTELLON, RADIO VALENCIA, RADIO MEDITERRANEO, RADIO GANDIA y RADIO ALICANTE, fué dado a conocer al público el original CONCURSO de

LA BARAJA MAGICA

ofrecido por Nogueroles

El propietario o el lector deben adivinar cuáles son las dos cartas de baraja española que suman 22 y que han sido depositadas, bajo sobre cerrado y lacrado, en la notaría de don Enrique Taulat.

Envíe las soluciones que desee, escrita cada una, con su nombre y dirección, en cualquier de las envolturas de los riquísimos TURRONES o CHOCOLATES NOGUEROLES, a la siguiente dirección: CONCURSO NOGUEROLES. Apartado número 5. GANDIA. Depositadas en Correos an tes del lunes próximo.

En la emisión del próximo miércoles se dará a conocer el nombre del ganador del premio de MIL PESETAS. Y si hubiese necesidad de sorteo, a los demás acertantes se les otorgará con una barra de turrón o una tableta de chocolate, según sea la envoltura que hubiesen enviado.

ESCRIBEN TODOS LOS MIERCOLES, A LAS 10:45, EL CONCURSO NOGUEROLES RADIADO POR LA CADENA LEVANTINA DE EMISORAS: RADIO CASTELLON, RADIO VALENCIA, RADIO MEDITERRANEO, RADIO GANDIA Y RADIO ALICANTE.

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

NUMERO 552

HORIZONTALES. 1. Insecto hemíptero, que ataca a las vidias. 2. Nombre de mujer. Cuerpo celeste. 3. Conduciendo. 4. Conjuncción latina. Retazo. 5. Espasmo. Clicéto dulce. 6. Palo de la baraja. Inicial de una frage apícola. 7. Impares. Símbolo del níquel. 8. Lirio. 9. Montaña de la antigua Tesalia, hoy Kisovo. Banquete campesino. 10. Vituperar, reprochar.

VERTICALES. 1. Entorchado grueso. Lengua. 2. Prep. Insep. Ciudad de amor. Símbolo del seteno. 3. Pueblo de Lérida. Ruido agradable. Partícula insep. 4. Atraverse. Podería en que suele secarse el ganado. 5. Precepto. Ave rapaz nocturna de las Antillas. 6. Existir. Río catalán. Tratamiento inglés. 7. Letra griega. En Marruecos: funcionario que recauda por cuenta del Gobierno. Símbolo del radio. 8. Contracción. Mina de lápiz plomo.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 551

HORIZONTALES. 1. Cardinal. 2. Urea. Osa. 3. Año. 4. Ta. Amagá. 5. Eva. Ant. 6. José. Ar. 7. Olla. 8. A. 8. Ora. 9. Ch. Amel. 10. Complot.

VERTICALES. 1. Cortejo. 2. Ar. Avol. 3. Rea. Asi. IM. 4. Dma. Evo. 5. omA. Aral. 6. No. Ana. Amé. 7. As. Gira. El. 8. La. Acera.

ASO RIA

sus enses. Moreno. tincz, 1-2. BURGOS

RO PAL

RNDES NOS BAL y 10:45 la grandinario Sor RTI OS entación de y noche IICO óvela Juzgue O

Los impuestos del Estado alcanzan a veces hasta el noventa y uno por ciento de los ingresos individuales

Sólo los descubridores de pozos de petróleo pueden hacer una fortuna

Por VICENTE ROYO

La creencia, generalmente extendida, de que en Norteamérica "atan los perros con longanizas", es un mito colosal que está muy lejos de la realidad cotidiana y aliena solo en las mentes calenturientas y esperanzadas de muchos emigrantes.

NO ES POSIBLE HACERSE RICO

Esta afirmación rotunda de que en Norteamérica ya no es posible hacerse rico, está fundada en los altos impuestos que el Gobierno de Estados Unidos cobra a sus contribuyentes todos los años, y que alcanzan a veces hasta la fabulosa cifra del noventa y uno por ciento de los ingresos individuales.

Con excepción de los diplomáticos, todos los habitantes de Estados Unidos, sean ciudadanos americanos o no, están sujetos a la ley de los impuestos que opera en términos gigantescos. Los impuestos aumentan en proporción geométrica cuando los ingresos crecen en proporción aritmética.

TODO TIENE IMPUESTOS

En los impuestos estadounidenses se llega a más todavía. Aparte del dinero que el Gobierno nos quita de nuestros salarios en concepto de impuestos, los habitantes de Norteamérica nos pasamos el día engordando el presupuesto del Estado en cualquier tipo de compra o consumo que hagamos.

Por muy buena que una profesión o un negocio sea en Estados Unidos, hoy día ya no puede repetirse el caso de un hombre que haga una gran fortuna, al estilo de Ford o Rockefeller. Lo más que hoy se hace en Estados Unidos es ir pasando, vivir cómodamente, comprarse un automóvil y comer tocino por las mañanas como un vecino cualquiera.

En este horizonte de mediocridad forzosa a la que el pueblo americano se ve sometido, solo hay un ventanal de escape. Me refiero a los pozos de petróleo. Cuando un terrateniente tiene la suerte de encontrar en sus propiedades un yacimiento de petróleo, el Estado norteamericano le permite que lo explote por su cuenta durante cinco años, libre de todo impuesto.

El descubridor de un yacimiento de petróleo no se da como hongos en Estados Unidos y menos para los emigrantes.

Preguntado sobre la manifestación de Eisenhower de que no había solución a base de "fórmula mágica" para la guerra de Corea, Truman dijo que era lo que el mismo había dicho al pueblo norteamericano durante la campaña electoral.

WASHINGTON, 11. — De fuertes bien informadas se declara que Rusia se ha negado a pagar una indemnización por el ataque norteamericano que destruyó los cazas soviéticos en el Norte del Japón, el pasado 7 de octubre. — Efe.

Truman, irritado con Mac Arthur

DESDE NUEVA YORK

El norteamericano vive para el confort

NUEVA YORK. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — En este país todo gira en torno al "confort", concepto que los norteamericanos han convertido en el fin supremo de la existencia. La vida ha sido definida de muy distintas maneras y de hecho es algo que admite diversas definiciones, según el ángulo desde el que se la enfoca y también según las épocas de la historia, los pueblos y las religiones.

La vida no es la misma cosa para los pueblos salvajes que para los civilizados. Un cristiano concibe la vida de manera muy distinta a como la concibe un ateo. Pero de todas las diversas concepciones que la historia de la humanidad puede exhibir sobre lo que es la vida, no hay ninguna tan asombrosa, inesperada, delirante como la que han elaborado los norteamericanos en los Estados Unidos hasta ahora, cabe implantar rotundamente la siguiente definición: "La vida es el confort".

EL IDEAL DEL "CONFORT" AMERICANO. Se dirá que todo lo que va dicho hasta ahora no es más que un simple juego de palabras, pero analicemos el asunto de cerca para ver cómo es posible que en este país, donde el ideal es la comodidad, resulte que el vivir es el más incómodo del mundo, y que el "confort" no se encuentra por ningún lado.

Al amanecer las fuerzas de las Naciones Unidas se mantenían en sus posiciones, pero se luchaba duramente cuerpo a cuerpo. En otros lugares del frente ha habido duelos de artillería y fusilería. — Efe.

Fuerte ataque comunista en Corea

SE LUCHA CUERPO A CUERPO

TOKIO, 11. — Una fuerza inabundante de 1.600 comunistas chinos han roto el largo período de tranquilidad que ha reinado sobre el frente occidental de Corea en las primeras horas de hoy jueves, con un fuerte ataque contra las posiciones defendidas por los soldados de las Naciones Unidas cerca de Yonchon.

SEUL, 11. — Los ataques rojos contra las colinas Nori, fueron iniciados antes del amanecer. Unos tres mil comunistas arrojaron a los surcoreanos que defendían las posiciones principales al Oeste de Yonchon. Los rojos lograron conquistar la colina, contra la cual se volvió la artillería aliada con un estruendoso bombardeo que causó grandes destrozos. — Efe.

BOMBARDEOS ALIADOS. SEUL, 11. — Se calcula en 1.600 los soldados rojos que participaron en el último ataque, contra las líneas aliadas, mientras los cazas-bombarderos aliados volaron sobre Corea del Norte y atacaron de nuevo la ruta de abastecimientos comunistas.

DESFILE LA GUARNICION FRANCESA. CASABLANCA, 11. — Esta mañana las tropas francesas de guarnición de esta ciudad y de puntos cercanos, han desfilado por la parte de la ciudad donde ocurrieron la mayor parte de los desórdenes el lunes. El desfile se considera como una advertencia de que los posibles nuevos desórdenes serían reprimidos con energía.

Acusado de asesinar a sus padres

SAINT AUSTELL (Inglaterra), 11.

Miles Giffard, de 26 años, ha sido acusado de haber matado a sus padres y haber lanzado sus cadáveres por un acantilado, después de transportarlos en una carretilla. Después, en el coche de la familia, fué a reunirse con una muchacha londinense con la que se había citado. Giffard, educado en uno de los mejores colegios ingleses, cuando fué a ver sus padres, estaba preocupado por la existencia de un rival en sus relaciones con la muchacha, su falta de dinero y el carcer de medios de transporte para ir a Londres. — Efe.

Truman, irritado con Mac Arthur

(VIENE DE LA PRIMERA) durante la campaña que acudiría a Corea, lo que constituía demagogia electoral, pero que una vez anunciado su intento no había más remedio que llevar a cabo el viaje.

Calificó la visita de Eisenhower a Corea como una secuela de la demagogia electoral. Confirmó también que durante la campaña electoral se le había sugerido que anunciase un viaje a Corea y que dejase crecer y extender la idea de que la guerra podría terminar para las Navidades, pero que consideró que dicha cuestión no iba a servir de nada útil quedando reducido a pura demagogia como lo fué cuando Eisenhower la utilizó.

RUSIA se niega a pagar indemnización

WASHINGTON, 11. — De fuertes bien informadas se declara que Rusia se ha negado a pagar una indemnización por el ataque norteamericano que destruyó los cazas soviéticos en el Norte del Japón, el pasado 7 de octubre. — Efe.

DESDE WASHINGTON

Indignación republicana por un gesto de Truman

Concedió un aumento de salario a los mineros contra el Consejo de la Junta de Estabilización

WASHINGTON. — (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS "AMUNCO"). — El control de salarios en los Estados Unidos está a punto de desaparecer, si es que no ha desaparecido ya. Archibald Cox, un profesor de Derecho que desde julio último ha estado intentando publicar el programa nacional de control de salarios, acaba de dimitir furiosamente de su puesto, al rechazar el Presidente Truman su opinión y conceder a más de cuatrocientos mil mineros un aumento de salario de 190 dólares por día. En la actualidad, los mineros afectados trabajan en su totalidad en las minas de carbón, ganando dieciocho dólares y veinticinco centavos diarios.

Como es sabido, Truman ha justificado su gesto diciendo que quería impedir una huelga en las minas de carbón en el momento en que el General Eisenhower entre en la Casa Blanca. El Presidente manifestó que había actuado así para evitar a la nueva Administración republicana hacerse cargo de ningún gran problema económico ligado con el régimen democrata.

Pero, en realidad, al parecer el efecto de la decisión de Truman será justamente lo contrario. Los miembros de la Junta de Estabilización de Salarios están en abierta rebelión al considerar "hipócrita" la declaración de Truman de que piensa continuar realizando su programa de estabilización.

Uno de los miembros de la Junta ha manifestado que algunos, y quizá todos sus compañeros, dimitirán por lo que sólo puede considerarse como "una estafa" del Presidente al pueblo norteamericano. Según la opinión predominante entre los miembros de la Junta, el aumento de salarios a los mineros hace caer por su base a todo el programa de estabilización de salarios, y tendrá graves efectos en las pretensiones de los demás sindicatos.

Si esto ocurre, se abrirá, probablemente, un nuevo período de guerra entre el Presidente y los patronos, que se encuentran ahora en una paz relativamente las entidades sindicales las decisiones de la Junta de Estabilización. Esta tenía en estudio numerosas peticiones de aumento, y después del gesto de Truman será mucho más difícil convencer a los sindicatos de que acepten menos dinero de lo que piden.

Es cierto que la acción presidencial ha evitado una huelga en las minas de carbón, pero la situación económica que ha creado no es muy lisonjera para los republicanos, en el momento en que se disponen a asumir el control del Gobierno.

Desde Bonn

Se retrasa nuevamente la alianza alemana con el Oeste

BONN. — (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS "AMUNCO"). — La marcha de Alemania hacia su alianza con el Occidente, y la desaparición de los controles de ocupación, han sufrido un inesperado alto. El canciller Adenauer, a las pocas horas de pronunciar su importante discurso de la semana última, decidió apelar al Tribunal Supremo Constitucional. Esto significa que el debate sobre los tratados de fin de la ocupación y de reclutamiento de unidades alemanas para el Ejército europeo, no podrá celebrarse antes del mes de enero.

Adenauer esperaba completar la ratificación del tratado en la reunión última, pero la aparición de serias disensiones internas en su gobierno de coalición le ha obligado a retrasar sus proyectos. Por ello, ha recurrido al Tribunal Supremo pidiéndole que un simple voto de mayoría en el Parlamento sirva para la ratificación de los tratados en cuestión y obligar constitucionalmente al pueblo alemán.

Lo más sorprendente de todo ha sido la inesperada actitud del Alto Comisario, Kirkpatrick, que en un momento tan delicado ha puesto a Adenauer en una situación incómoda, al retirarle el apoyo de los nacionalistas moderados. En unas imprudentes declaraciones publicadas la semana última, Kirkpatrick manifestó su oposición a liberar a los criminales de guerra, afirmando que los crímenes cometidos por éstos eran "brutales y repugnantes".

Por si fueran poco las disensiones internas de su coalición gubernamental, Adenauer tiene que luchar también contra la oposición socialista. Los socialistas piden que no sea reclutado ningún ejército alemán hasta que no se modifique la constitución; hacerlo en las circunstancias actuales sería anticonstitucional, y por ello los dirigentes socialistas han recurrido al Tribunal Supremo.

Lo peor de todo es que aun cuando Adenauer consiga la ratificación de los Tratados por Alemania, el nuevo ejército no podrá ser reclutado antes de que los ratifique también el Parlamento francés. Nadie espera que éste lo haga antes de marzo, e incluso entonces es muy dudoso que los apruebe.

El partido comunista marroquí...

(VIENE DE LA PRIMERA)

TEXTO DE LA DECLARACION DEL SULTAN

RABAT, 11. — El texto de la declaración del Sultán, con motivo de los recientes disturbios, es el siguiente: "Nuestra Majestad ha quedado profundamente impresionado por los sangrientos sucesos de Casablanca. Censuramos los actos de violencia y nos inclinamos ante las víctimas francesas marroquíes. Pedimos al Todopoderoso que nos conceda un reinado de paz y tranquilidad para los habitantes de este país, especialmente para que los franceses y marroquíes puedan vivir juntos en paz y amistad". — Efe.

INCIDENTES EN EL ENTIERRO

CASABLANCA, 11. — Se calcula que hay un millar de detenidos entre los participantes de la masa perturbadora que realizaron los actos de violencia del fin de semana. Se esperan más detenciones siguiendo la política francesa de mano de hierro para cortar los disturbios. Más de 40.000 franceses que presenciaron el entierro de ocho de las víctimas abuchearon el intento de tocar el himno marroquí después de la Marseilles. Las pasiones se hallaban tan agudadas que hubo de suspender la lectura de la declaración del Sultán, tal y como se había anunciado, en la que éste rendía tributo tanto a las víctimas francesas como marroquíes y pedía una amistad y pacífica cooperación. — Efe.

SERAN CASTIGADOS

CASABLANCA, 11. — El residente general francés, anuncia que los detenidos a consecuencia de los recientes disturbios serán castigados y no puestos en libertad. Los doce comunistas deportados de Marruecos franceses han sido trasladados en un avión que despegó minutos después con dirección a Francia. — Efe.

OLEADA DE INTRANQUILIDAD

CASABLANCA, 11. — La policía ha detenido a un centenar de marroquíes, que trataban de entrar en Rabat en actitud levantisa después de la detención de dirigentes comunistas y nacionalistas en la pasada noche. Se registró una nueva oleada de intranquilidad. Carros



HAN CO
SO BRE

ESPAÑ
JAS, E

MADRID, de Informació
Ministerio de
res, ha facilit
nota:
"Ayer 12, c
versaciones ce
entre represen
biernos españo
ca del interco
financiero dur

A pesar de
frida por ci
españolas, del
restricciones
dictadas en e
países del áre
lina, el volum
de 1952 alcan
de libras este
cerca a la lo
razonable sup
ca algún aum
volumen de p

Las princip
españolas qu
1953, son: Pe
quinaria eléct
sas máquinas
ductos químic
zantes, camión
taxi, tractor
rantes y plás
esta lista se
dejar de produ
aquellas merc
samiento de
terés para Es
factores se
siempre han
en España, q
tánica quier
servar. Apart
productos ag
mente tomad
ranjas y fru
exportará asi
neral de hier
curio, etc.

La delegaci
de relieve nue
peccidad de E
rir mercancia
y del área de
dependia solar
sos de Españ
constar su fir
que fuesen s
tricciones que
a la expansi
exportaciones

Resol
de la
La actual

SEDE DE LA
ta a votación
propuesta a
Túnez, se
QUIENTES resu
El párrafo

Hoy,
de incu
en Nu

NUEVA YORK
si anunció la
Ana Abado
Ayores en su
esta ciudad co
Miles de 76
villas de la de
de la mañana
de lo que afect
iones de reidit
y a centenares
distritos circun
de 579 sirren
serios, la gen
calles y la de
tendrá. Los fe
esas áreas po
pregro a sus
funcionarios de
quello a lo p
de marchar a
de día que e
de aeropuer
de "esperar
dego de pers
ciones. Tolan
ambientes por
caligados a o
de día que se
de peill